

共富工坊让各族群众喜笑颜开

统筹17家联盟单位资源要素为低收入群体就业搭建平台;注册“花儿卷卷”品牌,推进“阿娘”工匠选培用、供应链合作体系建设,产供销一体化新店拓建,产能提升、销售渠道拓展、新品研发及品控管理等相关工作……近年来,城东区东大街街道始终坚持以人民为中心的发展思想,以铸牢中华民族共同体意识为实践载体,在“邻里互助、和美共建”区域化大党建工作体系中充分发挥街道党工委主力军作用,结合辖区居民结构和群众对美好生活的向往,创新搭建“东关·共富工坊”低收入群体就业增收帮扶平台,统筹撬动多类型、各层级主体资源赋能完善重点群体就业支持体系,以项目为牵引着力构建各族群众共居共学、共建共享、共事共乐的互嵌式社区结构,通过促进低收入群体就业增收,厚植“四个与共”“五个认同”,鼓励辖区各族群众在交往交流交融中共同奋斗创造美好生活。

强化党建引领,组织职能有保障。党建引领,因地制宜“夏都枢纽”党建联盟典型经验,因地制宜构建新型城市基层党组织共同体——“东关·共富工坊”党建联盟,统筹17家联盟单位资源要素,以一体化政务服务和多元化市场资源实现对低收入群体就业帮扶的“广泛覆盖+精准滴灌”。健全体系。“三库”——“工匠资源库”“产品资源库”“合作伙伴库”集中串联“工坊”人力资源、产品信息和合作客群。多元参与。以闲置楼宇资源、友商合作资源实体化运营就业增收托底子项目,政府搭台轻量化撬动服务市场针

对产品产供销、劳务选培用的闭环运营保障,兼容满足群众多元化、多类型生活诉求。深耕资源禀赋,项目聚能有力量。以老东关青海传统手工面点文化、工艺、口碑禀赋为基础,由办事处出资成立青海花儿卷卷商贸有限公司,同步注册“花儿卷卷”品牌商标,紧盯“扩产能带就业促增收”主线,同步推进“阿娘”工匠选培用、供应链合作体系建设、产供销一体化新店拓建、产能提升、销售渠道拓展、新品研发及品控管理等相关工作。截至目前,“花儿卷卷”已确定花宝蜂业、华宝肉食、绿丰鸡蛋、小牦牛乳业等优质原材料供应链合作伙伴企业6家,落实7个产供销多功能实体点位。在售玫瑰花卷、馒头、月饼等10余类青海特色匠心手工面点广受群众好评,花儿卷卷商贸有限公司近期已与市农业农村局、市自然资源和规划局达成送餐合作。后期街道党工委计划结合西宁“五个中心城市”定位以及城东区“四新”产业发展方向,在医疗康养、文化旅游等适配板块不断推动“花儿卷卷”系列产品的跨界融合和新品研发,进一步提升工坊产品线对“阿娘”工匠的吸纳保障能力。

拓展外延合作,互助赋能有磁场。一方面征集统筹筛选政府、社会就业资讯信息,通过政策宣讲、海报地推和开辟“社区零工登记窗口”等举措广泛宣传共富增收的利好信息,设置服务专员精准对接,按需匹配人岗相适的就业岗位。自项目启动至今,东关大街街道已征集劳务工匠165人,滚动发布就业岗位558个,

落实专兼职双向匹配劳务订单73人。另一方面依托商贸流通服务业发展(家政服务业方向)支持政策,与西宁昊润家政服务有限公司共同打造全市首家“社区家政服务融合店”,满足街道、社区单元内低收入群体劳务输出及全体系专业化家政服务需求,以“五社联动”建立年内输出百名工匠的劳务选培用的闭环长线自循环运营模式,制定“邻里互助·共富共享”为民服务公益事项清单,以40户辖区困难群众、老党员等群体为精准服务对象,持续完善社区现有公共服务功能。目前已完成以“社区普惠+企业专业”双线资源构建完善线下“家门口”线上“零距离”的精细化服务体系。

下一步,城东区东关大街街道党工委将持续完善招、培、用、兜一体化项目运行保障机制,启动共富头雁培育计划,在“东关·共富工坊”后续发展中通过党员干部嵌入式服务,积极开展党员、骨干“双培双带”,同步探索与职业培训学校、专业化人力资源服务企业及相关领域社会组织多元合作,不断加大用工输出“质”与“量”和工匠获得感,同时以项目为载体,将基层党组织建设、“石榴籽家园”建设、社区基层治理、区域经济发展等多口工作并线推动,力争实现一树开花处处香。

(记者 施翔)



城东公安开展防范养老诈骗宣传活动

本报讯(记者 宁亚琴 摄影报道)为进一步维护老年人合法权益,打击整治养老诈骗违法犯罪,切实守护好老百姓的“养老钱”“救命钱”,提高老年人防范意识,维护安全稳定的社会环境。4月25日上午,市公安局城分局刑侦大队反诈中队联合城东区委政法委、城东区东兴社区、青海银行城东支行,深入东兴社区东府嘉和小区开展防范养老诈骗宣传活动。

“购买药品、保健品要选择正规渠道,千万不要相信什么‘特效药’,还有投资‘养老项目’、销售‘养老产品’等,叔叔阿姨们一定不要相信。”在宣传活动中,派出所民警聚焦近年来不法分子常用套路,针对老年人防范意识薄弱的特点,用一个个鲜活的案例将养老诈骗的特点及手法进行详细讲解,并对群众提出的疑难问题进行了耐心细致解答,同时,民警向前来围观的老年人发放了预防诈骗宣传单,重点揭露了“中大奖”“保健品”“投资理财”等诸多骗局的诈骗特点,引导老年群体时刻提高警惕。活动最后,民警提醒老年群体要筑牢心理防线,不贪图小利,强化戒备心理,遇



到转账汇款的情况时要及时与所在地民警或家人沟通,时刻牢记“不听、不信、不转账、不汇款”四不原则。通过开展此次活动,有效提高了老年人

防范养老诈骗的意识和能力,营造了警民共同打击防范养老诈骗违法犯罪的良好氛围,为构建安全和谐的社区环境奠定了坚实基础。

5辆避站绕行超限违法车辆被查获

本报讯(记者 一丁)货车超限超载行驶高速公路被依法查处。近段时间,为躲避治超检查,部分货车选择夜间或凌晨时段绕行乡村公路逃避,对此,为严厉打击避站绕行恶意超限运输违法行为,省公路路政执法总队湟源路政支队联合属地公安派出所开展专项整治活动,期间共查处避站绕行超限违法车辆5辆,卸载货物116.24吨。

近期,湟源路政支队辖区出现部分货运车辆选择夜间或凌晨时段,绕行乡村公

路逃避正常治超执法检查现象,严重影响交通运输市场秩序。对此,湟源路政支队坚持问题导向、严密制定行动方案,前期认真梳理线索,组织路政执法人员深入村庄,采取走访群众、轮流蹲点、流动执法等方式,认真摸排避站绕行超限超载车辆运行时间、路线等基本规律,及时研究制定具有针对性的专项整治方案;随后集中开展查处行动,路政执法人员合理调配路警联合执法力量,加强执法安全保障,适时调整执法措施,采取错时执法、重点盯防等有效方

式,在夜间凌晨重点时段和重点路段,持续开展避站绕行恶意超限超载专项整治行动;并组织违法货运人员集中观看超限超载警示教育片,耐心讲解《青海省治理货物运输车辆超限超载条例》等法律法规,解读新举措、新内容、新标准,告知违法超限超载运输存在的安全隐患及危害性。同时,有效发挥站点“司机之家”便民服务作用,及时为司机提供休息、住宿、饮水等服务保障。让路政执法既有“力度”更体现“温度”。

西宁曝光4家火灾隐患单位

本报讯(记者 悠然)火灾隐患犹如一颗“定时炸弹”,稍有不慎极易引发火灾,严重威胁人民群众生命财产安全,连日来,我市消防部门在全市范围内全面排查火灾风险隐患突出问题。日前,西宁市消防救援支队对近期在监督检查发现的4家火灾隐患单位进行集中曝光。

4家存在火灾隐患单位分别是:青海皓晖物业管理有限公司第一分公司,主要存在问题是消防控制室安排不具备相应条件的

人员值班。西宁荣发物业管理有限公司,主要存在问题是私家车占用消防通道。青海丽豪酒店管理有限公司多巴分公司,主要存在问题是:1.室内消火栓管网单向阀损坏不能稳压,正在维修;2.巡查检查记录填写不实;3.后厨燃气报警器无备用电源;4.负一层防火门设置阻碍防火门关闭的地台(现场立即整改)。青海盈田置业有限公司圣山国际小区,主要存在问题是:1.消防电话杂音过大;2.灭火应急预案未及时更新;3.消

防水池和屋顶消防水箱未设置液位仪;4.负一层水泵房水泵控制柜未设置在自动状态(现场立即整改);5.存在1处电动自行车飞线充电(现场立即整改)。



书香湟源 阅动古城

本报讯(实习记者 衣凯玥)“春色恰如许,读书正当时。”4月23日,湟源县“书香湟源 阅动古城”——4·23世界读书日全民阅读活动启动仪式在湟源县融媒体中心举行。本次活动以深化全民阅读,建设书香湟源为主线,共品书香之美,共享阅读之乐,共创美好未来,激发了广大干部群众的阅读兴趣。

活动在城关一小带来的诗歌吟诵《呦呦鹿鸣》中拉开帷幕,演绎经典,传诵经典,用声音唤醒文字,让中华经典的铿锵音韵在湟源上空回响。由湟源县公安局带来的书目分享《红岩》中,视死如归的成岗,舍己为人的许云峰,坚贞不屈的江姐,渴望自由的小萝卜头……英雄人物的形象跃然台上,打动在场观众。由湟源县高级中学带来的朗诵《青春中国》,铿锵有力,振奋人心,用浓郁书香和琅琅书声迎接中华人民共和国成立75周年。

本次活动共分为“共读经典”“畅享书香”“阅动青春”3个篇章,通过多元化的表现形式,深入推进全民阅读工作,使书香润万家,让主动读书成为广大群众的自觉习惯和精神追求,让全民素质和城市内涵在知识积累中得到升华。活动现场,还为8个“书香湟源”示范点进行了授牌,旨在切实发挥示范引领作用,全力把书屋打造成为乡村振兴的“加油站”,传播文化的“助推器”,群众学文化的“黄金屋”,为“书香湟源”建设作出贡献和担当。

精神文明建设 西宁在行动

纪录片《行走天下——青海》即将在央视首播

本报讯(记者 张艳艳)4月25日,省广电局在西宁举办系列纪录片《行走天下——青海》首播发布会,系列纪录片《行走天下——青海》定于4月28日至5月7日19:23在CCTV-9纪录频道首播,央视安排贯通“五一”长假黄金时段播出,意在全面助力青海旅游,以广电文艺之力为文旅融合注入新动能。

据了解,系列纪录片《行走天下——青海》共10集,每集25分钟,由青海省广播电视局和中央广播电视总台影视剧纪录片中心联合出品。该系列纪录片以行者行走体验的方式去看“青海”,用独特的视角和语言讲述青海这片水土所孕育的各种生命奇迹和不平凡的人生故事,充分挖掘青海人文精神内涵。全片通过家园、天路、诗意、清洁能源、望天、传承等十个主题全景式地对青海自然风光、地理人文、民族风情、社会发展和生态保护等各方面进行综合展示。此次宣传推介主题为“观赏央视大片 行走大美青海”,通过优质的视听内容生产输出,在广电和文旅的双向激发中为青海文旅资源“出圈”赋能,为青海发展带来“双重流量”,助力生态效益、经济效益和社会效益同步提升。该片的成功创作播出,是深入贯彻落实习近平总书记对青海工作重要讲话和重要指示批示精神,助力打造“生态文明高地”和建设产业“四地”的生动实践;是担负新的文化使命,讲好青海故事,弘扬“五个文化”,推动青海文化“走出去”的务实举措;是推动生态和人文资源转化为旅游发展动能,宣传推介“山宗水源、大美青海”文化旅游品牌的有效路径。

活动现场,参与纪录片《行走天下——青海》拍摄的三名行者谭文颖、陈悦源、胡筱,以体验者和观察者的视角讲述行走青海的故事、拍摄花絮以及在行走过程中的收获,对大美青海的风光、人文等赞不绝口,纷纷表示纪录片拍摄的过程也是深度游青海的过程,被青海独特的美丽和魅力所折服。纪录片第6集《传承》的参演者李毛叶及其奶奶、扎克老师来到现场,用天籁般的歌声和生动的故事表达代际间、师生间文化传承的意义,以此呼应纪录片主题,现场演绎纪录片的精彩片段。